

一家5口无住房 申请建房竟遭拒

亭子镇政府：因新城规划，所有建设手续停办

我帮你

为人民服务

民生热线

04

2019年6月21日 星期五

2382258

主编：廖晓梅

责编：杜晓辉



□本报记者 罗丁山

“我家5口人，上无丁角瓦片，下无地角连石。我想修房子，向村委会递交建房申请被拒，但同镇其他村民却能顺利建房。”日前，达川区亭子镇官田村6组村民陈茂阳来到本报民生热线(2382258)办公室，反映了他的烦心事。



村民质疑：
同居一镇，为何政策不同

55岁的陈茂阳告诉记者，1986年他结婚后居住在父母的老屋里，1997年他携妻带子外出打工，2010年在亭子镇街道租房居住至今。陈茂阳婚后两年户籍分户，如今户口本上有他、妻子、两个女儿、一个外孙女，全家5口户籍仍在官田村6组。

陈茂阳父母的老屋有100多平方米，父母膝下4个子女，他排行老二，4个兄妹平分老屋，他只分到30多平方米。2017年4月，陈茂阳想在自己的包产地上建房，他向村主任田仕明口头申请后，田仕明称，官田村土地已被冻结，不能擅自使用。

“一个家庭没有一套住房，心里始终感觉是漂起的。”陈茂阳说，考虑到自己无房居住的困境，2018年8月20日，他写了一份建房申请书，组长陈家勇签字后，他将建房申请书送到田世明手中，田世明看后称不能签字。

事后，陈茂阳了解到，以场镇为中心3.6平方公里范围内的土地都被冻结了，不能建房。但令他不解的是，距离他父母老屋500米处的邻村有人建了新房，该新房于今年4月竣工，且属于主人的“再建房”。

陈茂阳见别人能再建房，他却不能，心情十分郁闷。他有些不解，像他家这种情况，怎样才能解决修房的问题？

村委说明：
位置特殊，9年前土地被冻结

陈茂阳反映的情况是否属实？记者随后采访了官田村村主任田仕明，他称官田村地处场镇边上，被镇政府纳入场镇规划建设范围内，2010年镇政府下文后官田村土地被冻结，再不能新建房屋。村民的老屋经有关部门鉴定为危房的，只能维修加固。

田仕明还透露，以前镇政府规划的场镇核心区为3.64平方公里，如今场镇核心区已扩大到30平方公里。因此，村委会是按政策办事，不存在故意“卡”村民。至于邻村可建房，则不在他们村委会管辖范围。

政府回应：
新城规划，所有建设手续停办

达川区亭子镇人大主席刘权告诉记者，因亭子新城规划，所有建设行政手续一律停办。目前，新城规划编制已经完成，等上报审批结束，将及时向社会公布。陈茂阳申请的建设用地属于规划区域，故现在不能进行审批和新建。

刘权还称，在亭子镇像陈茂阳一样的家庭还很多，目前只能等新政策出台后，允许建房时才能审批。刘权表示，对于陈茂阳反映的邻村有村民新建房一事，镇政府将派人到场核查。

每年高考揭榜，各校竞相爆竹，摒弃陈规陋习，共建共享文明。

高考报喜

切忌爆喜

高考“爆”喜

- 污染环境
- 噪音扰民
- 铺张浪费

